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قلم چی- 1399 در چند نمودار زیر، مجموعه هاي دامنه و برد تابع  باهم برابرند؟   1
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اگر دامنۀ تابع زیر شامل  عدد صحیح و برد آن شامل  عدد طبیعی باشد، حاصل  کدام است؟  2nmn − m
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قلم چی- 1399
اگر برد تابع  به صورت  باشد،  کدام است؟  3f(x) = { (x + 3 x ≤ −1)2

−|x| − 1 − 1 < x ≤ 2
[a,b] ∪ [c, +∞)a + b + c

−5−4−3−6

قلم چی- 1399 برد تابع  کدام است؟  4f(x) = { − 1x2

4x − 2
x ≥ 1
x < 1

[−2, +∞)[0, +∞)(−∞, 2)R

قلم چی- 1399 اگر برد تابع  به صورت بازة  باشد، برد تابع  کدام است؟  5= f(x)y1[1, 5]f(x + 1) −
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قلم چی- 1399
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اشتراك دامنه و برد تابع رسم شده در شکل زیر کدام است؟  6
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اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد و دامنۀ  را با  و برد  را با  نشان دهیم،  کدام است؟  7ffDffRf∪Df Rf

(−2, 2]

[−4, 6)

(−3, 6)

[−2, 6)
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اگر  و  به ترتیب دامنه و برد تابع f باشند، آنگاه مجموعۀ  کدام است؟  8ABB − A

[−5, −1]

[−5, 4]

[−1, 4)

[−5, −1)

قلم چی- 1399 اگر  تابع باشد، مجموع اعضاي متمایز برد آن کدام است؟  9f = {(1, 2), (2,b), (−1, 3), (1, − a), (a, 4)}a2

1691213

قلم چی- 1399

 

x

y

4

2

2

_4

_2

_2

در دامنۀ تابع زیر، چند عدد صحیح وجود دارد که در برد تابع قرار نمی گیرد؟ (تابع بر حسب  است.)  10
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تابع خطی

قلم چی- 1399

اگر  و  باشد، برد تابع   11

 کدام است؟

f = {(−1, 2m + 1), (2, 3 − m), (−6, 2), (−m,m − 1)}f(2) − f(−6) + 2f(−1) = 9

f

{5, −1, 2}{1, −5, 2}{−5, −2, 1}{5, 1, 2}

قلم چی- 1399
اگر جدول  مربوط به یک تابع خطی باشید، آن گاه  کدام است؟  12x

y

0
−1 − a

1
−1

3
a + 1

f(a)

12−1−2

قلم چی- 1399 در مورد تابع  با دامنۀ  ، اگر تساوي  برقرار باشد، آنگاه مقدار  کدام است؟  13fRf(2x + 1) + f(3) = 5x − 1f(5)

2457

قلم چی- 1399

نمودار دو تابع  و  در چند نقطه متقاطع هستند؟  14

صفر

f(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

2x − 1
5 + x

3

x < −1
−1 ≤ x < 5
x ≥ 5

g(x) = |x − 1| − 6

123

قلم چی- 1399

(m)(P)1523 طول یک مستطیل از  برابر عرض آن  واحد کم تر است. محیط مستطیل  به عنوان تابعی از طول آن  کدام است؟

P = 6m− 6P = 3m− 3P = 3m+ 3P = m+
3
2

3
2

قلم چی- 1399

تابع خطی  مفروض است. اگر دامنه و برد این تابع به ترتیب  و  باشد، آنگاه  کدام می تواند  16
باشد؟

f(x) = ax + b[2, 5][−3, 2]a − b

−8−7−6−5

قلم چی- 1399 دامنۀ تابع خطی  بازة  و برد آن بازة  است. مقدار  کدام عدد می تواند باشد؟  17f[0, 2][−2, 1]f( )
2
3

−2−1−
1
2

2

قلم چی- 1399

» استفاده می شود که با رابطۀ  به یکدیگر براي اندازه گیري دما از واحدهاي «سانتی گراد  » و «فارنهایت   18

وابسته اند. اگر دماي یک جسم برحسب سانتی گراد  درجه زیاد شود، دماي آن برحسب فارنهایت چند درجه زیاد خواهد شد؟

CFF = x + 32
9
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قلم چی- 1399 اگر  ، آن گاه  کدام است؟  19f(−x) + f(4) = 2x − 6f(x)

−2x+ 12x+ 1x+ 3−x− 3

قلم چی- 1399 20 فرض کنید  تابعی خطی باشد که دامنۀ آن  و برد آن  است. در این صورت  کدام است؟

نمی توان تعیین کرد.  فقط  یا  فقط 

f(x)[0, 2][1, 7]f(2)

7117

قلم چی- 1399

قطاري از شهر  به سمت شهر  حرکت می کند. اگر فاصلۀ این قطار تا شهر  به صورت یک تابع خطی برحسب زمان طی شده باشد  21

و پس از گذشت  ساعت،  کیلومتر تا شهر  فاصله داشته باشد و پس از  ساعت از شروع حرکت، به شهر  برسد، فاصلۀ دو شهر 

و  چند کیلومتر است؟

ABB

2320B6BA

B
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قلم چی- 1399

برد تابع  با دامنۀ تابع  برابر است. اگر مجموعۀ  دامنۀ  22

تابع  باشد، برد تابع  کدام است؟

f(x) = 2x − 5g(x) = − 3
x

2
A = {x ∈ R| − 4 ≤ 3x − 1 ≤ 5}
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قلم چی- 1399 ، در این صورت  کدام است؟ در یک تابع خطی داریم:  و   23

20

f(x) + f(−x) = 8f(4) = 2f(1)f(10)

121824

قلم چی- 1399 ها و  ها کدام است؟ در یک تابع خطی  و  است. مساحت محصور بین تابع  و محور   24f(4) = 11f(−2) = 5fx y
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قلم چی- 1399
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نمودار تابع f با نمایش جبري  به صورت زیر است. اشتراك دامنه و برد این تابع کدام است؟  25f(x) = (a − 1)x − a

{1}

[1, 3]

[1, 2]
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با بررسی دامنه و برد نمودارهاي سؤال داریم:   1

     

   

با توجه به شکل ابتدا دامنۀ تابع را به دست می آوریم:   2

 
 که شامل اعداد صحیح زیر است: 

 یعنی: 
 حال برد تابع را با توجه به شکل به دست می آوریم: 

 
 که شامل اعداد طبیعی زیر است: 

 
 یعنی:  

 پس: 

 3

 

 ابتدا تابع  را به کمک انتقال رسم می کنیم: براي رسم تابع  نمودار  را به اندازة 3 واحد به سمت چپ منتقل می کنیم و براي رسم تابع  تابع 

 را نسبت به محور  ها قرینه می کنیم تا  به دست آید. 

4

21-
2-

3-

3- 1-

، برد آن به صورت زیر می باشد:   سپس آن را یک واحد به پایین منتقل می کنیم تا نمودار تابع  حاصل شود. حال با توجه به شکل 

   

 4

     

   

برد تابع اجتماع دوبازه است، پس برد  است. 
 5

  

  در نتیجه برد تابع  بازة   است. 

با توجه به شکل دامنۀ تابع  و برد تابع  است. بنابراین اشتراك دامنه و برد تابع  است.   6

) الف}
= (0, 2)Df

= (0, 2]Rf

⇒ ≠Df Rf ) ب}
= (0, 2]Df

= [0, 2]Rf

⇒ ≠Df Rf

) ج}
= (−1, 2)Df

= (−1, 2)Rf

⇒ =Df Rf د(
⎧
⎩⎨

= [−2, 2) − {0}Df

= [−2, 2) − {− }Rf
2
3

⇒ ≠Df Rf

: D = (−7, −3) ∪ (−1, 2) ∪ [4, دامنھ(8

{−6, −5, −4, 0, 1, 4, 5, 6, 7} ∈ D

n = 9

R = (−4, 2) ∪ {5}

{1, 5} ∈ R

m = 2

n − m = 7

f(x) = { (x + 3 x ≤ −1)2

−|x| − 1 − 1 < x ≤ 2
f(x)y = (x + 3)2y = x2y = −|x| − 1

y = |x|xy = −|x|

y = −|x| − 1f(x)

f = [−3, 1] ∪ [0, برد(∞+ = [a, b] ∪ [c, +∞) ⇒ a = −3, b = −1, c = 0 ⇒ a + b + c = −4

x ≥ 1 ⇒ ≥ 1x2 ⇒ − 1 ≥ 0x2 ⇒ f(x) ≥ 0

x < 1 ⇒ 4x < 4 ⇒ 4x − 2 < 4 − 2 ⇒ f(x) < 2

R

1 ≤ f(x) ≤ 5 ⇒ 1 ≤ f(x + 1) ≤ 5 ⇒ ≤ f(x + 1) − ≤
1
3

2
3

13
3

f(x + 1) −
2
3

[ , ]
1
3

13
3

[−3, 4][−2, 4][−2, 4]
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دامنۀ تابع  بازة  و برد آن بازة  است؛ پس اجتماع آن ها برابر است با:   7

با توجه به نمودار داریم:   8

0 415 __

B

A

x

 

  

اگر یک رابطه به صورت مجموعۀ زوج هاي مرتب داده شده باشد، هنگامی تابع است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي با مؤلفه اول یکسان و مؤلفه دوم متفاوت  9
وجود نداشته باشد. 

    

 

 به ازاي  داریم: 

 که تابع نیست زیرا به ازاي ورودي  ، دو تا خروجی داریم:  

به ازاي  داریم: 

  به ازاي ورودي  باید یک خروجی داشته باشیم پس  . 

  

 

دامنۀ تابع:   10

 برد تابع:  

 بنابراین اعداد صحیح  در تابع قرار ندارند، در صورتی که در دامنۀ تابع جاي می گیرند.

 11

 با توجه به  داریم: 

    

در نتیجه با جایگذاري  در  داریم:

تابع خطی به صورت زیر در نظر می گیریم:   12

  
 در نتیجه: 

 

 پس: 

     

   

ابتدا در  مقدار  را به گونه اي قرار می دهیم که  را تولید کند یعنی:   13

  

f(−2, 6)[−4, 2]

∪ = (−2, 6) ∪ [−4, 2] = [−4, 6)Df Rf

= A = [−1, 4]Df

= B = [−5, 4]Rf

⇒ B − A = [−5, −1)

{
(1, 2) ∈ f

(1, − a) ∈ fa2
− a = 2− →−−−−

f.تابع است
a2 ⇒ − a − 2 = 0a2

⇒ (a − 2)(a + 1) = 0 ⇒ { a = 2
a = −1

a = −1

f = {(1, 2), (2, b), (−1, 3), (−1, 4)}

−1

a = 2

f = {(1, 2), (2, b), (−1, 3), (1, 2), (2, 4)}

2b = 4

f = {(1, 2), (2, 4), (−1, 3)}

f = {2, 4, برد تابع{3 ⇒ f : 2 + 4 + 3 = مجموع اعضای برد9

R

R − ([−4, −2) ∪ (2, 4])

{−4, −3, 3, 4}

f = {(−1, 2m + 1), (2, 3 − m), (−6, 2), (−m,m − 1)}

f(2) − f(−6) + 2f(−1) = 9

f

(3 − m) − (2) + 2(2m + 1) = 9 ⇒ 3 − m − 2 + 4m + 2 = 9 ⇒ 3m = 6 ⇒ m = 2

m = 2f

f = {(−1, 5), (2, 1), (−6, 2), (−2, 1)}

f = {5, 1, برُد{2

f(x) = mx + b

{−1 − a = b

−1 = m + b
⇒ a = m (1)

{−1 = m + b

a + 1 = 3m + b
⇒ a + 2 = 2m a + 2 = 2a−→

(1)

⇒ a = 2

m = 2, b = −3 ⇒ f(x) = 2x − 3

⇒ f(a) f(2) = 2 × 2 − 3 = 1= ===
a=2

f(2x + 1)xf(5)

2x + 1 = 5 ⇒ x = 2 ⇒ (1)f(5) + f(3) = 9

6
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، داریم:   اگر مقدار مجهول  را بیابیم مقدار  به دست می آید. براي به دست آوردن 

    

   

  در نتیجه بنابر  و  داریم: 

 

 14
 نمودار دو تابع را در یک دستگاه مختصات رسم می کنیم  

و براي رسم نمودار تابع  نمودار تابع  را یک واحد به راست و  واحد به پایین منتقل می کنیم.

  

1-
3-

5
1+

4

10

6-

x

y

مطابق شکل، توابع  و  در  نقطه متقاطع هستند. توجه کنید که دو تابع  و  در نقطه اي که طول آن کم تر از  است، برخورد دارند، زیرا: 

   

 

 15

    

 

در توابع خطی  اگر دامنه به صورت  باشد، آن گاه برد یا به صورت  و یا به صورت  خواهد بود  16

(بسته به این که  بزرگتر است یا  دو حالت گفته شده رخ می دهد) پس داریم: 

    

    

       

  پس  یا برابر  است یا برابر  که در گزینه ها تنها عدد  وجود دارد. 

از آنجایی که تابع خطی است؛ مطابق نمودارهاي زیر، دو حالت زیر را می توان در نظر گرفت:   17
 حالت اول: 

 

  

    

f(3)f(5)f(3)

2x + 1 = 3 ⇒ x = 1 ⇒ f(3) + f(3) = 4

⇒ 2f(3) = 4 ⇒ f(3) = 2 (2)

(1)(2)

⇒ {
f(5) + f(3) = 9
f(3) = 2

⇒ f(5) = 7

gy = |x|6

fg2fg−1

{− →−−
x<−1 f(x) = 2x − 1

g(x) = −(x − 1) − 6
⇒ 2x − 1 = −(x − 1) − 6

⇒ 3x = −4 ⇒ x = −
4
3

}
= mطول مستطیل

= nعرض مستطیل
⇒ : m = 2n − بنابر صورت سؤال3 ⇒ n =

m + 3
2

⇒ = P = 2m + 2n = 2m + 2( محیط مستطیل(
m + 3

2
= 2m + m + 3 = 3m + 3

f(x) = ax + b[ , ]x1 x2[f( ), f( )]x1 x2[f( ), f( )]x2 x1

f( )x1f( )x2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(2) = −3, f(5) = 2
یا
f(2) = 2, f(5) = −3

(1)

(2)

−→
(1)

{ f(2) = −3 ⇒ 2a + b = −3
f(5) = 2 ⇒ 5a + b = 2

⇒ a = , b = −
5
3

19
3

⇒ a − b = 8

−→
(2)

{ f(2) = 2 ⇒ 2a + b = 2
f(5) = −3 ⇒ 5a + b = −3

⇒ a = − , b =
5
3

16
3

⇒ a − b = −7

a − b8−7−7

D = [0, 2],R = [−2, 1]

M = [ ]N = [ ]0
1

2
−2

m =
−yN yM

−xN xM
= =

−2 − 1
2 − 0

−3
2

y − = m(x − )yM xM ⇒ y − 1 = (x − 0)
−3
2

⇒ y = x + 1
−3
2
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N

M 1 2

2_

  

 حالت دوم: 

 

  

          

A

B

2_
2

1
   

  

  پس دو مقدار صفر یا  می تواند باشد. 

 18

  

 در نتیجه: 

  

  

 پس دماي جسم برحسب فارنهایت،  درجه زیاد می شود.

 19

   

   
در نتیجه: 

  

 

تابع خطی با دامنۀ  و برد  به یکی از دو صورت زیر است:   20
به نمودارهاي زیر توجه کنید:

f( ) = −1 + 1 = 0
2
3

D = [0, 2],R = [−2, 1]

A = [ ]B = [ ]0
−2

2
1

m =
−yA yB

−xA xB
= = =

−2 − 1
0 − 2

−3
−2

3
2

y − yA = m(x − )xA ⇒ y + 2 = (x − 0)
3
2

⇒ y = x − 2
3
2

f( ) = 1 − 2 = −1
2
3

−1

F = C + 32 (1)
9
5

= C + 40C ′

= + 32 = (C + 40) + 32F ′ 9
5
C ′ 9

5

= C + × 40 + 32
9
5

9
5

= C + 72 + 32 = C + 32 + 72 F + 72
9
5

9
5

===
(1)

72

f(−x) + f(4) = 2x − 6 f(4) + f(4) = −8 − 6− →−−
x=−4

⇒ 2f(4) = −14 ⇒ f(4) = −7 (1)

f(−x) = 2x − 6 − f(4) 2x − 6 − (−7) = 2x + 1===
(1)

⇒ f(−x) = 2x + 1 f(x) = −2x + 1− →−−−
−x→x

[0, 2][1, 7]
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2

1

7

2

1

7

y

x

y

x

 همان طور که می بینید  می تواند  یا  باشد. 

تابع خطی را به صورت  در نظر می گیریم که  زمان طی شده و  فاصله از شهر  است.   21

    

  
 دو رابطه فوق را از هم کم می کنیم: 

 با جایگذاري  در رابطۀ دوم خواهیم داشت: 

  تابع مورد نظر به صورت مقابل است: 

 

 براي به دست آوردن فاصلۀ دو شهر  و  ،  قرار می دهیم، زیرا فاصلۀ قطار را تا شهر  ، هنگامی که قطار در شهر  است، مشخص می کند. 

 

 22

    

 

 بنابراین دامنه تابع  به صورت   است. حال داریم: 

  

 23

     

    

درنتیجه بنابر (1) و (2)      است؛ داریم:
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فرض می کنیم تابع  به صورت  باشد، داریم: 

  

شکل این تابع به صورت زیر است. با توجه به شکل داریم: 

c

d
x

y
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ابتدا توجه کنید که نقطۀ  متعلق به تابع است، پس  .

f(2)17

y = ax + bxyB

x = 2 ⇒ y = 320 ⇒ 320 = 2a + b

x = 6 ⇒ y = 0 ⇒ 0 = 6a + b

320 = −4a ⇒ a = −80

a = −80

0 = 6(−80) + b ⇒ b = 480

y = −80x + 480

ABx = 0BA

y = −80(0) + 480 ⇒ y = 480

−4 ≤ 3x − 1 ≤ 5 −3 ≤ 3x ≤ 6−→
+1

−1 ≤ x ≤ 2−→
÷3

−2 ≤ 2x ≤ 4−→
×2

−7 ≤ 2x − 5 ≤ −1−→
−5

g−7 ≤ x ≤ −1

− ≤ ≤ −
7
2

x

2
1
2

− ≤ − 3 ≤ −−→
−3 13

2
x

2
7
2

⇒ g = [− , − برد[
13
2

7
2

f(x) = ax + b ⇒ f(x) + f(−x) = ax + b − ax + b = 2b = 8 ⇒ b = 4

f(4) = 2f(1) ⇒ 4a + b = 2(a + b) ⇒ 4a + b = 2a + 2b ⇒ 2a = b = 4 ⇒ a = 2

f(x) = 2x + 4

f(x) = 2x + 4 ⇒ f(10) = 20 + 4 = 24

ff(x) = ax + b

{
f(−2) = 5 ⇒ 5 = −2a + b

f(4) = 11 ⇒ 11 = 4a + b
⇒ { a = 1

b = 7
⇒ f(x) = x + 7

{ c = b = 7
d = −7

⇒ مساحت مثلث = × 7 × 7 =
1
2

49
2

(2, 0)f(2) = 0
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 . در نتیجه  و  و 

بنابراین مطابق شکل زیر دامنۀ تابع  بازة  و برد آن بازة  است. 

اشتراك این مجموعه ها برابر  است.

x

y

1
1

3
1-

f(2) = 2(a − 1) − a = 0 ⇒ a = 2

f(x) = x − 2f(1) = −1f(3) = 1

f[1, 3][−1, 1]

{1}
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